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1. Aanleiding 

Het lid Kostié (PvdD) heeft Kamervragen gesteld over het risico van resistente 

schimmels door het gebruik van landbouwgif. Met deze nota ontvangt u de 

beantwoording van de Kamervragen. 

2. Geadviseerd besluit 
- _U wordt geadviseerd in te stemmen met de beantwoording en deze te 

ondertekenen ter verzending aan de Tweede Kamer. 
- Veel vragen gaan over het gebruik van gewasbeschermingsmiddelen in de 

landbouw. De beantwoording wordt daarom mede namens de minister van 
LVVN naar de Kamer verzonden. 

-_U wordt specifiek gevraagd in te stemmen met de antwoorden op vragen 
1, 2, 3, 7 en 9. De andere antwoorden vallen onder de 
verantwoordelijkheid van de minister van LVVN. 

Deadline: Het is niet mogelijk geweest de Kamervragen binnen de gebruikelijke 

termijn van drie weken te beantwoorden in verband met de afstemming met het 
ministerie van LVVN en IenW. Daarom is eerder een uitstelbrief verzonden. U 
wordt geadviseerd de antwoorden zo snel mogelijk, uiterlijk voorafgaand aan het 

kerstreces te verzenden. 

3. Kernpunten 
-___Resistentie van schimmels, in het bijzonder Aspergilles fumigatus, vormt 

een toenemend probleem. Daarom is het beleid de afgelopen jaren 

verbreed van het tegengaan van antibioticaresistentie naar resistentie 

tegen alle antimicrobiële middelen, zoals schimmels. 
- In de beantwoording wordt aangegeven dat Nederland in Europa en 

internationale fora aandacht vraagt voor de resistentieproblematiek bij 
schimmels en bepleit dat nieuw ontwikkelde schimmelwerende middelen 

uitsluitend worden gereserveerd voor gebruik als geneesmiddel voor 

mensen. 

Ministerie van Volksgezondheid, 

Directoraat Generaal 
Volksgezondheid 
Directie Infectieziektebeleid 
Team C 

Opgesteld door 

Datum 
18 december 2025 

Kenmerk 
4276031-1091163-128 

Zaaknummer 
1091163 
Bijlage(n) 
o 

B, 
} 

À 

Pagina 1 van 2 



4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De Tweede Kamer is op verschillende momenten geïnformeerd over antimicrobiële 

resistentie en de Nederlandse inzet daarbij. In de beantwoording wordt ook 

gerefereerd daaraan. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Op 2 november heeft het programma ‘Pointer’ van KRO-NCRV aandacht besteed 

aan schimmels en in het bijzonder aan Aspergilles fumigatus. In de Kamervragen 

refereert het lid Kostié hieraan. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

N.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

N.v.t. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is opgesteld in samenwerking met de ministeries van LVVN en 

IenW en het Ctgb. 

h. Toezeggingen 

N.v.t. 

i. _Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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